DEKLARACJA DOSTĘPNOŚCI
Szkoła Podstawowa nr 1 im. Władysława Łokietka w Skale zobowiązuje się zapewnić dostępność swojej strony internetowej zgodnie z przepisami ustawy z dnia 4 kwietnia 2019 r. o dostępności cyfrowej stron internetowych i aplikacji mobilnych podmiotów publicznych. 
Deklaracja dostępności dotyczy strony internetowej http://spskala.edupage.org
Data publikacji strony internetowej: 11.03.2014 r.
Data ostatniej aktualizacji: 02.02.2024 r. 
Stan dostępności cyfrowej 
Strona internetowa Szkoły Podstawowej nr 1 im. Władysława Łokietka w Skale jest częściowo zgodna z ustawą z dnia 4 kwietnia 2019 r. o dostępności cyfrowej stron internetowych i aplikacji mobilnych podmiotów publicznych z powodu niezgodności lub wyłączeń wymienionych poniżej.
Niedostępne elementy i treści:

· „Wirtualny spacer” nie jest dostępny cyfrowo. Zapewnienie dostępności tej funkcji oznacza bardzo wysokie koszty, które oceniliśmy jako „nadmierne obciążenie” opisane w ustawie o dostępności cyfrowej.

· Dokumenty archiwalne opublikowane na stronie przed 4.04.2019 r.  nie są dostępne. Nie mamy prawnego obowiązku dostosowywania tych dokumentów. Jeżeli potrzebujesz dostępu do nich skontaktuj się z nami i wskaż dokładnie, o które z nich Ci chodzi i jak powinniśmy je dostosować. 

· Filmy opublikowane przed 23.09.2020 r. nie posiadają napisów dla osób niesłyszących i głuchych oraz audiodeskrypcji. Wszystkie nowe filmy dodawane na naszej stronie będą miały już takie napisy. 
· Brak informacji o otwarciu nowego okna w przeglądarce. 
· Zamieszczone na stronie publikacje w formie plików PDF, DOC i DOCX nie są dostępne cyfrowo w całości. To oznacza, że niektóre dokumenty mogą nie być dostępne w pełnym zakresie online.
· Elementy osadzone pochodzące od zewnętrznych dostawców, np. Google Maps, wyłączone są z obowiązku zapewniania dostępności. 

· Niektóre dokumenty i pliki załączone zostały po otrzymaniu ich od innych instytucji na zasadach przyjętych w tych instytucjach.

Przygotowanie deklaracji dostępności

Data sporządzenia deklaracji: 20.03.2020r.   
Deklarację sporządzono na podstawie samooceny przeprowadzonej przez podmiot publiczny. 

Data ostatniego przeglądu deklaracji:  09.02.2024 r.
Na tej stronie internetowej można korzystać ze standardowych skrótów klawiaturowych przeglądarki. 
Informacje zwrotne i dane kontaktowe
Potrzebujesz informacji w innej formie niż prezentowana na stronie internetowej? Skontaktuj się z nami.

W zgłoszeniu podaj:

· adres internetowych strony, na której jest niedostępna dla Ciebie treść, 

· swoje imię i nazwisko, 

· swoje dane kontaktowe (numer telefonu, e-mail) 

· informacje, jaki sposób przekazania informacji jest dla Ciebie najwygodniejszy (np. druk powiększony, alfabet Braille’a, informacja dźwiękowa)

Na tej stronie internetowej są problemy, które według Ciebie, wynikają z niespełnienia wymogów dostępności cyfrowej? Zgłoś to do nas.

Za wszystkie kwestie związane z dostępnością cyfrową i udostępnianiem treści z tej strony internetowej odpowiada Iwona Drozdzowska. Możesz skontaktować się z nią mailowo – sekretariat@sp1skala.edu.pl lub telefonicznie -  tel./fax 12 389 10 34
Obsługa wniosków i skarg związanych z dostępnością 
Każdy ma prawo do wystąpienia z żądaniem zapewnienia dostępności cyfrowej strony internetowej, aplikacji mobilnej lub jakiegoś ich elementu. Można także zażądać udostępnienia informacji za pomocą alternatywnego sposobu dostępu, na przykład przez odczytanie niedostępnego cyfrowo dokumentu, opisanie zawartości filmu bez audiodeskrypcji itp. Żądanie powinno zawierać dane osoby zgłaszającej żądanie, wskazanie, o którą stronę internetową lub aplikację mobilną chodzi oraz sposób kontaktu. Jeżeli osoba żądająca zgłasza potrzebę otrzymania informacji za pomocą alternatywnego sposobu dostępu, powinna także określić dogodny dla niej sposób przedstawienia tej informacji. Podmiot publiczny powinien zrealizować żądanie niezwłocznie, nie później niż w ciągu 7 dni od dnia wystąpienia z żądaniem. Jeżeli dotrzymanie tego terminu nie jest możliwe, podmiot publiczny niezwłocznie informuje o tym wnoszącego żądanie, kiedy realizacja żądania będzie możliwa, przy czym termin ten nie może być dłuższy niż 2 miesiące od dnia wystąpienia z żądaniem. Jeżeli zapewnienie dostępności cyfrowej nie jest możliwe, podmiot publiczny może zaproponować alternatywny sposób dostępu do informacji. W przypadku, gdy podmiot publiczny odmówi realizacji żądania zapewnienia dostępności lub alternatywnego sposobu dostępu do informacji, wnoszący żądanie możne złożyć skargę w sprawie zapewniana dostępności cyfrowej strony internetowej, aplikacji mobilnej lub elementu strony internetowej, lub aplikacji mobilnej. Po wyczerpaniu wskazanej wyżej procedury można także złożyć wniosek do Rzecznika Praw Obywatelskich 
Dostępność architektoniczna
1. Do budynku szkoły wchodzi się głównym wejściem od ulicy Topolowej. Do wejścia głównego prowadzą schody oraz podjazd dla niepełnosprawnych. Przy wejściu nie ma głośników systemu naprowadzającego dźwiękowo osoby niewidome i słabowidzące.

2. Na terenie szkoły są miejsca parkingowe (nie ma miejsc parkingowych wyznaczonych dla osób z niepełnosprawnościami). 

3. Do szkoły może wejść osoba z psem asystującym i psem przewodnikiem.

4. Osobami oddelegowanymi do udzielania informacji są pracownicy obsługi.

5. Kancelaria szkoły znajduje się na parterze, po lewej stronie od wejścia.

6. W budynku na każdym poziomie (parter, 1. piętro, 2. piętro) znajduje się korytarz. W budynku nie ma windy. Dla osób na wózkach dostępny jest tylko korytarz i pomieszczenia na parterze. 

7. Miejsce, w którym znajdują się szatnie, nie jest przystosowane dla osób na wózkach, ponieważ prowadzą do niego schody.

8. W budynku nie ma toalet i barierek przystosowanych dla osób niepełnosprawnych.

9. W szkole nie ma tłumacza języka migowego na miejscu ani online.
10.  W budynku nie ma pętli indukcyjnych. 
11.  W budynku nie ma oznaczeń w alfabecie Braille'a, oznaczeń kontrastowych ani w druku powiększonym dla osób niewidomych i słabowidzących.

