
Zestaw podręczników na rok szkolny 2023/2024

Klasa I SP – podręczniki oraz materiały ćwiczeniowe (wyd. WSiP) wybrane przez nauczycieli i podręczniki do języka angielskiego (wyd. OXFORD) – uczniowie otrzymują w szkole, we wrześniu 2023r.
Religia: (kupują rodzice): „Poznaję Boży Świat”, red. ks. dr K. Mielnicki, E. Kondrak, Wydawnictwo Jedność - podręcznik

Klasa II SP - podręczniki oraz materiały ćwiczeniowe (wyd. WSiP) wybrane przez nauczycieli i podręczniki do języka angielskiego (wyd. OXFORD) – uczniowie otrzymują w szkole, we wrześniu 2023r.
Religia: (kupują rodzice): „Odkrywam królestwo Boże" ks. dr K. Mielnicki,               E. Kondrak. 

Klasa III SP - podręczniki oraz materiały ćwiczeniowe (wyd. WSiP) wybrane przez nauczycieli i podręczniki do języka angielskiego (wyd. OXFORD) – uczniowie otrzymują w szkole, we wrześniu 2023r.
Religia: (kupują rodzice): „Poznaję Jezusa” ks. dr K. Mielnicki, E. Kondrak

Klasa IV SP -  podręczniki oraz materiały ćwiczeniowe (wyd. Nowa Era, Helion, Oxford, WSiP) wybrane przez nauczycieli – uczniowie otrzymują                   w szkole, we wrześniu 2023 r.
Religia: (kupują rodzice):  Podręcznik i zeszyt ćwiczeń „Odkrywam życie
z Jezusem” Autorzy: ks. dr K. Mielnicki, E. Kondrak

Klasa V SP - podręczniki oraz materiały ćwiczeniowe (wyd. Nowa Era, Helion, Oxford, WSiP) wybrane przez nauczycieli – uczniowie otrzymują                                    w szkole, we wrześniu 2023 r.
Religia: (kupują rodzice): „Szczęśliwi, którzy szukają prawdy”, red. ks. dr K. Mielnicki, E. Kondrak, wydawnictwo Jedność – podręcznik i zeszyt ćwiczeń

Klasa VI SP – podręczniki oraz materiały ćwiczeniowe (wyd. Nowa Era, Helion, Oxford, WSiP) wybrane przez nauczycieli – uczniowie otrzymują                                    w szkole, we wrześniu 2023 r.
Religia: (kupują dzieci): „Szczęśliwi, którzy odkrywają piękno" ks. dr                       K. Mielnicki, E. Kondrak. Program „Przez prawdę, piękno i dobro zdobywamy świętość” nr AZ-2-02/20 plus zeszyt ćwiczeń

Klasa VII SP -  podręczniki oraz materiały ćwiczeniowe (wyd. Nowa Era, Helion, Oxford, WSiP) wybrane przez nauczycieli – uczniowie otrzymują                                    w szkole, we wrześniu 2023 r.
Religia: (kupują rodzice): Szczęśliwi, którzy czynią dobro” ks. dr K.Mielnicki, E. Kondrak

Klasa VIII SP - podręczniki oraz materiały ćwiczeniowe (wyd. Nowa Era, Helion, Oxford, WSiP) wybrane przez nauczycieli – uczniowie otrzymują                                    w szkole, we wrześniu 2023 r.
Religia: (kupują rodzice):  Podręcznik i zeszyt ćwiczeń „Szczęśliwi, którzy zdobywają świętość” Autorzy: ks. dr K. Mielnicki, E. Kondrak




