Oznam

Vážení rodičia,
v súvislosti s poskytnutím dotácie na podporu výchovy k stravovacím návykom dieťaťa na obdobie od 01.09.2023 do 31.12.2023, v súlade so zákonom č. 544/2010 Z. z. o dotáciách v pôsobnosti Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR v znení neskorších predpisov je zriaďovateľ školy povinný úradu práce, sociálnych vecí a rodiny predložiť podklady nevyhnutné na poskytnutie dotácie na stravu na nový školský rok 2023/2024, ktorými sú aktualizované zoznamy oprávnených detí na poskytnutie dotácie na stravu.
Vzhľadom k vyššie uvedenému je potrebné opätovne vypísať Žiadosti o štátnu dotáciu. Nakoľko je potrebné aj vypisovať Zápisné lístky na stravovanie na nový školský rok zapracovala som do jedného tlačiva obe žiadosti. 
V prípade záujmu stravovania vášho dieťaťa v Školskej jedálni na nový školský rok 2023/2024 je potrebné vypísať Zápisný lístok/Žiadosť o štátnu dotáciu na stravu a odovzdať ju v Školskej jedálni. Zápisné lístky/Žiadosť o štátnu dotáciu budú k dispozícii aj v tlačenej forme v škole (vestibul) alebo u vedúcej ŠJ. 
Vypísané žiadosti je potrebné odovzdať vedúcej ŠJ najneskôr do 20.07.2023.
V prípade nejasností ma neváhajte kontaktovať na tel. čísle 0902 152 273.

S pozdravom 
                                        Jana Baumannová
                                        vedúca školskej jedálne

Vysoká pri Morave, dňa 22.6.2023
