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	ZÁKLADNÍ ŠKOLA  BRNO, TUHÁČKOVA  25, příspěvková organizace
617 00 BRNO
IČO: 708 67 917      DIČ: CZ70867917
Tel: 545 221 173

E-mail :  info@zstuhackova.cz
www.zstuhackova.cz



VNITŘNÍ ŘÁD 
přípravné třídy
Provozní doba, režim dne
Výchovně vzdělávací činnost v přípravné třídě začíná v 8.00 a končí v 11.40

Do učebny přicházejí děti od 7.45 do 7.55 

Činnost probíhá v blocích 
8.00 – 9.30 – 1. výchovně vzdělávací blok





          
9.30 – 10.00 přestávka na svačinu
      10.00 – 11. 40 - 2. výchovně vzdělávací blok (zpravidla pobyt    venku)

Po ukončení výchovně vzdělávací činnosti si děti přebírá vychovatelka ŠD nebo odcházejí v doprovodu rodičů domů.
Užívané místnosti

Přípravná třída využívá především učebnu v přízemí budovy C Tuháčkova 25, dále 

dle potřeby a denní činnosti může využívat jakékoli prostory školy včetně odborných učeben.
Způsob přihlášení dětí
Děti jsou do přípravné třídy zařazovány na základě písemné přihlášky zákonného zástupce dítěte a rozhodnutí o odkladu školní docházky. O zařazení dítěte do přípravné třídy rozhoduje ředitelka školy.
Bezpečnost a ochrana zdraví žáků

1. Práva a povinnosti obecně:

Práva (všeobecně vychází z Listiny práv a svobod a Úmluvě o právech dítěte):

· Volný přístup do ZŠ i tříd

· Na vlastní názor

· Být vyslechnut

· Být respektován

· Vyjadřovat se k výchovně vzdělávací práci s přihlédnutím k požadavkům RVPPV a k právům dítěte

Povinnosti:

· Respektovat RVPPV a ŠVP, pokud je v souladu s právy dítěte

2. Děti:

a) Práva dětí vychází z Úmluvy o právech dítěte, zejména z článků:

· 13. Dítě má právo na svobodu projevu

· 19. Dítě má právo na ochranu před násilím a zanedbáváním

· 23. Postižené děti mají právo na řádný život v podmínkách zabezpečujících důstojnost, podporujících sebedůvěru a umožňujících aktivní účast dítěte ve společnosti

· 27. Dítě má právo na životní úroveň nezbytnou pro jeho tělesný, duševní, duchovní, mravní a sociální rozvoj

· 28. Dítě má právo na rovný přístup ke vzdělání

· 29. Dítě má právo na plný rozvoj osobnosti

· 31. Dítě má právo na svobodnou hru

b)   Mezi další práva patří: 

· Kdykoliv se napít

· Jít kdykoliv na toaletu

· Jíst pouze to a tolik, kolik chtějí

· Být vždy vyslechnuty

· Zvolit si hru nebo činnost z možné nabídky dle svého přání

· Aby jim dospělý pomohl, když potřebují

· Kdykoliv si během dne odpočinout

· Být oslovovány tak, jak jsou zvyklé z domova, nebo jak chtějí

· Dokončit hru

c) K povinnostem dětí patří chovat se podle pravidel, která si stanoví na začátku školního roku, a to:

· Zvolit si hračku, hru i místo k tomu určené

· Uklízet hračky, věci na svá místa

· Samostatně používat WC (starší děti)

· Být samostatné při hygieně (mytí rukou, čištění zubů, použití kapesníků)

· Upevňovat si společenské návyky (pozdravit, poděkovat, požádat o pomoc)

· Neodcházet ze třídy bez domluvy s učitelkou

· Neběhat mezi stolečky, po schodech a v šatně, abychom neublížili sobě ani ostatním

· Zbytečně nekřičet, abychom šetřili své zdraví i ostatních, nerušili hru, neskákat si do řeči

· Neničit hru kamarádům, věci, práci a úsilí jiných

· Neubližovat si, ale vzájemně pomáhat, je-li třeba (v opačném případě se omluvit)

· Spory řešit vzájemnou domluvou (starší děti)

· Nebrat si věci, které mi nepatří

· Umět požádat o pomoc, poděkovat

3. Rodiče:
· ZŠ je opatřena kamerovým systémem. Rodiče při příchodu do školy po zazvonění nahlásí své jméno a dítě vstupuje do budovy školy bez doprovodu, při odchodu rodiče vyčkají na dítě před budovou školy. 
· Rodiče jsou povinni sledovat termíny a časy chystaných akcí a přivádět děti do školy včas. 
· Za bezpečnost dětí v ZŠ odpovídají pedagogičtí pracovníci od doby převzetí od jejich zákonného zástupce do doby předání dětí jejich zákonnému zástupci, popř. pověřené osobě. Na začátku školního roku rodiče oznámí své telefonní číslo do zaměstnání nebo udají osobu, na kterou se může učitelka obrátit v případě náhlého onemocnění dítěte v průběhu provozu. Současně mají povinnost ihned hlásit změny o telefonních číslech!
· Děti jsou povinny dodržovat bezpečnostní pravidla zejména při využívání tělovýchovného nářadí a herních prvků na školním pozemku, se kterými jsou seznamovány na začátku šk. roku a průběžně upozorňovány na způsob jejich využívání.
· V případě školního úrazu je pedagogický pracovník povinen zajistit prvotní ošetření dítěte. Rodiče jsou vyrozuměni bezodkladně. Školní úraz je definován jako úraz, který se stal dítěti při výchovně vzdělávací činnosti v prostorách ZŠ nebo při akcích konaných ZŠ. Odpovědnost za škodu v případě dětí docházejících do ZŠ se řídí ustanovením občanského zákoníku, zejména §422. Informace MŠMT ve věci odpovědnosti (č.j. 11037/2007-22, 23 ze dne 22.5.2007) je v souladu se stanoviskem pojišťoven a zní: „kdo je povinen vykonávat dohled, zprostí se odpovědnosti, jestliže prokáže, že náležitý dohled nezanedbal“.
· Rodiče nesou část odpovědnosti za své dítě i po dobu, kdy je v ZŠ:
· rodiče plně odpovídají za oblečení a obutí svých dětí a za věci, které si dítě bere s sebou do ZŠ (mohou např. zapříčinit úraz dítěte)
· V případě absence je nutné dítě bezprostředně písemně omluvit třídní učitelce prostřednictvím el. systému Edupage a při návratu do školy dítě předloží omluvenku v omluvném listu

· V případě konání akce jejíž pořádání není v přímé souvislosti s činností školy a je tedy dobrovolná a účast na ní je dána přítomností rodičů či jiného zákonného zástupce, ti  za dítě plně odpovídají. Pokud se akce zúčastní dítě, které doposud nebylo předáno rodičům, odpovídá za jeho bezpečnost pracovník školy, který byl dohledem pověřen. Pokud si rodiče vyzvedli dítě ze ZŠ a bezprostředně se přesunují na místo konání akce, dítě již není ve škole a škola tedy již nenese odpovědnost za případný úraz z pohledu vyhl. č.64/2005 Sb. (úrazy dětí, mládeže a studentů). V průběhu konání akce jsou všichni zúčastnění povinni dodržovat všechny zásady pro zajištění bezpečnosti, zejména:

2. Ochrana zdraví 

· Do ZŠ chodí děti pouze zdravé. Dítě se do ZŠ nepřijímá s léky nebo nedoléčené, výjimkou je pravidelně užívaný lék, který neléčí akutní onemocnění. V tomto případě je nutné přinést lékařskou zprávu o zdravotním stavu dítěte i s podrobnostmi podávání  léku. Kašel, přetrvávající rýma, průjem, zvracení, červené spojivky očí a podobné příznaky jsou příznaky nemoci, i když dítě nemá teplotu! ZŠ nemá možnost organizačně ani provozně zajistit izolaci nemocného dítěte od kolektivu, proto v případě zjištění příznaku nemoci ihned informuje rodiče a požaduje vyzvednutí ze ZŠ.
· Rodiče jsou povinni informovat učitelku o jakýchkoli skutečnostech, které se týkají zdravotního stavu dítěte a které se udály i mimo ZŠ (mdloby, nevolnost, úraz…).
· Vyskytne - li se v rodině nebo nejbližším okolí infekční onemocnění, ohlásí to zákonný zástupce učitelce nebo ředitelce školy. Po nemoci infekčního charakteru vyplní  rodiče prohlášení o bezinfekčnosti. 

· Při výskytu infekčního onemocnění ve škole (včetně pedikulózy - vši dětské) jsou neprodleně informováni zákonní zástupci daného dítěte i ostatní zákonní zástupci. Při výskytu vší učitelé nemohou dětem hlavy plošně kontrolovat, aby nerozšířili pedikulózu na ostatní děti. Zbavit děti vší je povinností rodičů, nikoli školy a pedagogických pracovníků. Při hromadném výskytu je informován místně příslušný orgán ochrany veřejného zdraví – krajská hygienická stanice. V případě dětí, které zákonní zástupci přivádějí děti do kolektivu opakovaně neodvšivené bude informován příslušný orgán sociální péče.

· Rodiče jsou povinni vybavit děti pro pobyt v ZŠ i venku vhodným oblečením umožňujícím volný a bezpečný pohyb dítěte a manipulaci s různým materiálem (písek, modelína, voda, barvy atd.). Do třídy i na pobyt venku je nutné mít jiné oblečení! V létě pak vhodnou pokrývkou hlavy, slunečními brýlemi, ošetřit opalovacím krémem s ochranným faktorem.

· Pedagogové nesou odpovědnost za dodržování hygieny, přiměřené větrání, vhodné oblečení ve třídě i venku. Dbají na dodržování pitného režimu, přizpůsobují délku pobytu venku daným klimatickým podmínkám (sluneční záření, vítr, déšť, mráz). Pokud to podmínky nedovolují (inverze), nevychází s dětmi ven.

· V celém objektu ZŠ je zákaz kouření v souvislosti se zákonem č.379/2005 Sb. 
· Při pobytu venku mimo ZŠ pedagog. pracovníci využívají pouze známá a bezpečná místa, dbají, aby děti neopustily vymezené prostranství, před pobytem zkontrolují prostory a odstraní všechny nebezpečné a překážky (sklo, hřebíky, plechovky, velké kameny apod.), VŽDY JE NUTNÉ POUČIT DĚTI O ZPŮSOBU CHOVÁNÍ PŘI NÁLEZU NEBEZPEČNÝCH VĚCÍ (injekční stříkačky, obvazy  apod.)

· Důležitým prvkem ochrany před sociálně patologickými jevy je i výchovně vzdělávací působení na děti již předškolního věku zaměřené na zdravý způsob života. V rámci školního vzdělávacího programu jsou proto děti nenásilnou formou a přiměřeně k jejím věku a schopnostem pochopit a porozumět dané problematice seznamovány s nebezpečím drogové závislosti, alkoholismu, kouření, virtuální závislosti (počítače, televize, video) patologického hráčství (gamblerství), vandalismu, kriminality a jiných forem násilného chování a jsou jim vysvětlována pozitiva zdravého životního stylu.

· V rámci prevence před projevy diskriminace, nepřátelství a násilí provádí pedagogičtí pracovníci mateřské školy monitoring vztahů mezi dětmi ve třídních kolektivech s cílem řešit případné deformující vztahy mezi dětmi již v jejich počátcích a to ve spolupráci se zákonnými zástupci, případně za pomoci školských poradenských zařízeních.

· Důležitým prvkem prevence v této oblasti je i vytvoření příznivého sociálního klimatu mezi dětmi navzájem, mezi dětmi a pedagogickými pracovníky a mezi pedagogickými pracovníky a zákonnými zástupci dětí.
· V rámci preventivní činnosti spolupracujeme s Policií ČR.
Pravidla styku s rodiči

Styk s rodiči je zajištěn pomocí školního a družinového deníčku, prostřednictvím školního el. systému Edupage, osobně při vyzvedávání dětí nebo po telefonické či písemné domluvě
V Brně 31. 5. 2023








Mgr. Jana Hanáková








   ředitelka školy
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