ZÁPIS DO 1. TŘÍDY:


Důležité termíny:
· Zápis k povinné školní docházce pro školní rok 2023/2024 proběhne v hravém duchu v prostorách 5. třídy v úterý 18. dubna 2023 od 14 do 17 hodin.
· Přijatým žákům nebude rozhodnutí doručováno v písemné podobě, seznam přijatých žáků bude zveřejněn dne 2.5. na vývěsce u hlavního vchodu školy a na webových stránkách školy: www.zlataskola.cz
· Schůzka rodičů budoucích prvňáčků se bude konat v pondělí 19.6. 2023 v 16 hodin v budově školy. Dozvíte se zde: informace o organizaci školního roku a samotné výuky, důležité termíny, odevzdání přihlášek do školní družiny a ke školnímu stravování.


JAK NA TO KROK ZA KROKEM
Zákonný zástupce je povinen přihlásit k povinné školní docházce dítě narozené od 1. 9. 2016 do 31. 8. 2017. Dítě, které dosáhne šestého roku od září 2023 do prosince 2023, může být přijato pouze na základě doporučujícího vyjádření pedagogicko-psychologické poradny. Dítě, které dosáhne šestého roku od ledna 2024 do srpna 2024, může být přijato pouze na základě doporučujícího vyjádření pedagogicko-psychologické poradny a odborného lékaře. Povinná školní docházka se vztahuje i na cizince, kteří mají na území České republiky trvalý pobyt nebo přechodný pobyt na dlouhodobá víza, a azylanty a účastníky řízení o udělení azylu. Žák s odkladem povinné školní docházky z předchozího roku není automaticky žákem školy, kde absolvoval zápis a musí se zápisu účastnit znovu.


Výběr školy
Zákonný zástupce si může pro žáka zvolit jakoukoliv základní školu. Dítě může být zapsáno i do více základních škol, ale přijato může být pouze na jednu základní školu. Základní školy přednostně přijímají žáky s místem trvalého pobytu v příslušném obvodu školy.


SEZNAMTE SE S KRITÉRII PRO PŘIJÍMÁNÍ ŽÁKŮ DO 1. ROČNÍKU
V souladu s §36 Zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), v platném znění, budou žáci přijímáni
k povinné školní docházce do Základní školy a mateřské školy Zlatníky – Hodkovice pro školní rok 2023/2024 na základě přihlášky podané zákonným zástupcem do povoleného počtu žáků – 22 žáků v tomto pořadí:
1. žáci s trvalým pobytem v obci Zlatníky – Hodkovice
2. žáci bez trvalého pobytu v obci Zlatníky – Hodkovice, jehož starší sourozenec již školu navštěvuje

3. ostatní žáci
Postupujeme tak, že každý krok je bodově ohodnocen, v případě stejného počtu bodů se bude losovat.


VYPLŇTE ELEKTRONICKOU PŘIHLÁŠKU
On-line vyplňte elektronickou přihlášku: elektronická přihláška (bude spuštěna 13. 3. 2023)
Vyplněnou přihlášku vytiskněte a podepsanou přineste k zápisu.
Formulář požaduje vyplnění veškerých kolonek. Po odeslání přihlášky vám bude zaslán automatický e-mail, který obsahuje dva kódy:
· Veřejný kód – číslo přidělené dítěti
· Kód formuláře – slouží k návratu k přihlášce (editace, tisk)


ODKLAD POVINNÉ ŠKOLNÍ DOCHÁZKY
Není-li dítě po dovršení šestého roku věku tělesné nebo duševně přiměřeně vyspělé. Může požádat písemně zákonný zástupce dítěte o odklad povinné školní docházky o jeden školní rok. Žádost musí být podána řediteli do 31. 5. 2023 a doložena posouzením pedagogicko- psychologické porady a odborného lékaře. Začátek povinné školní docházky lze odložit nejdéle do zahájení školního roku, v němž dítě dovrší osmý rok věku.
V případě zájme o odklad nás kontaktujte na výše uvedených kontaktech.
