Odporúčané pomôcky pre žiakov 2. ročníka


Hygienické potreby: prezuvky (ideálne uzatvorené), hygienické vrecko (s toaletným papierom a vreckovkami), tekuté mydlo. Hygienické potreby, prosím, označiť menom. Prezuvky je potrebné priniesť v prvý školský deň.

Zošity: č. 420 – 2 ks, č. 510 – 2 ks, č. 512 – 10 ks, č. 523 – 10 ks, 524 – 1 ks, č. 5110 – 2 ks, notový zošit – 1 ks, slovníček č. 644 – 1 ks. Zošity, prosím, neoznačujte menom (žiaci si zošity označia samostatne v škole).

Obaly na učebnice, pracovné zošity a malé zošity: veľkosť A4 – cca 10 ks, veľkosť A5 – cca 5 ks. 

Peračník: 2 kspero s modrou tuhou (ideálne Tornádo, určite nie gumovateľné), 1 ks pero so zelenou tuhou (nie gumovateľné), 2 ks obyčajná mäkká ceruzka, sada farebných pasteliek, strúhadloso zásobníkom na odpad, guma, malé pravítko.

Vrecko na telesnú a športovú výchovu: tričko s krátkymi rukávmi (ideálne bavlnené, biele), tepláky/tepláková súprava, ponožky, športová obuv (pevná, uzatvorená, s protišmykovou svetlou podrážkou). Pomôcky na telesnú výchovu (aj vrecko), prosím, označiť menom a priniesť na prvú hodinu TSV.

Kufrík na výtvarnú výchovu:igelitový obrus na pokrytie lavice, zástera, nožnice, tekuté (disperzné biele)lepidlo,2 ks tyčinkové lepidlo, guľatý štetec(č. 4, 6, 8), plochý štetec (č. 6, 12), vodové farby, nádoba na vodu, temperové farby (min. 6 ks balenie), paleta na miešanie farieb, voskovky (min. 6 ks balenie),čierny tuš, redisové pierko s násadkou,plastelína (min. 5 ks balenie), handrička na čistenie štetcov a handra na utieranie lavice, biely školský výkres veľkosť A4 (min. 20 kusov) a veľkosť A3 (min. 10 kusov), sada farebných papierov. Pomôcky na výtvarnú výchovu, prosím, zabaliť do kufríka. Výkresy a farebné papiere odovzdať zvlášť.

Ostatné pomôcky: šnúrka na zavesenie čipu a kľúča od šatňovej skrinky, balík kancelárskeho papiera pre potreby žiakov.



	
